

sojajo in zavračajo vsako storjeno krivico. Vsaka krivica se pa maščuje prejalistej, in to nas tolaži!

—r— **Pa zopet poreko, da hujskamo učiteljsko.** Učiteljski Tovariš je napisal v 25. št. v dne 14. decembra 1917 iz priloge k skupni številki 11. in 12. lanskega letnika lista „Vzajemnost“, glasilo slovenske duhovščine, te-le besede: „Ali more kdo odobravati, da so pri učiteljskih podporah Slovence ločili katoliške od nekatoških, nemškimi pa razdelili vsem, naj je bil katoličan, liberalci ali ateisti. V dno duše nas mora biti sram, da je slovenska katoliška stranka mogla kaj tako nečuvnega zagrešiti.“ — Ali mislite, da se deželni odbor kranjski sramuje takega nečuvnega postopanja in se kesa storjene krivice? Prav nič! Sicer bi ne delal krivice še nadalje. Da trdimo resnico, nam izpričuje to-le: Pred leti je dovolil deželni zbor kranjski ljubljanskemu učiteljsstvu 50% stanarinsko doklado. To doklado dobivajo vsi nemški učitelji in učiteljice na ljubljanskih nemških ljudskih šolah, naj so katoličani, liberalci ali ateisti, slovenske učitelje pa pravicojubni deželni odbor še vedno loči v „katoliške“ in „nekatoške“, „katoliškim“, da celo doklado, „nekatoškim“ pa — nič.

—r— **Novoletno napredovanje.** Iz II. plačilnega razreda so pomaknjeni v I. plačilni razred: nadučitelj Fran Crnagoj (z veljavnostjo od 1. januarja 1917), nadučitelj Fran Lovšin in nadučitelj Fran Rant; iz III. plačilnega razreda v II. plačilni razred: učiteljica Albina Golobar, učitelj Fran Mercina, učiteljica Margareta Beletova-Zeletova in Franja Bezeljakova-Bayerjeva, nadučitelj Janko Polak, učiteljica Leopoldina Verielova-Tomšičeva in Marija Antončičeva, nadučitelj Josip Zupančič in učitelj Ivan Schneidek; iz IV. plačilnega razreda v III. plačilni razred: učiteljica Leopold Babler in Ivan Jocič, učiteljice Elza Luschnova, Marija Sodnikova, Vilma Benigerjeva, Frida Hafnerjeva, Matilda Vrbičeva-Jagrova in Leopoldina Abramova, nadučitelj Leopold Levstik, učitelj Josip Dolgan, učiteljica Marija Jugovičeva, Ana Jakova in Marija Zakrajškova, učiteljica Karel Sovre in Viktor Volk, učiteljica Alojzija Baševa in Antonija Stancerjeva, nadučitelj Karel Straus in učitelj Vilko Mazi.

—r— **Iz ljudske šolske službe.** Učiteljska kandidatka Franciška Baragova je nameščena za suplentko v Šiški, Herma Dietzova v Leskovcu in Marija Podbojeva na dekliški ljudski šoli pri Sv. Jakobu v Ljubljani; bivši suplent na Koroški Beli Viljem Grundner je imenovan za začasnega učitelja na Bledu; Franciška Strenarjeva, učiteljica v Kalu je dobila dopust, nadomešča je bivša začasna učiteljica v Mošenčah Ana Turšič; obolelo učiteljico Ano Gollijevo v Zgor. Logatcu nadomešča Ivana Krannerjeva, obolelo učiteljico Josipino Jagrovo v Čatežu pa Erna Turkova; umrlega nadučitelja Srečko Malenška v Zgor. Tuhinju nadomešča abs. učit. kandidatka Terezija Podrzojeva; obolelega nadučitelja Josipa Ažmana v Breznici nadomešča Ana Lazarjeva; stalni učiteljici Mariji Zupančič-Uršičevi je povrnjeno začasno vodstvo ljudske šole v Št. Vidu pri Vipavi; suplentka Ivana Čarmanova je imenovana za začasno učiteljico v Št. Juriju — šolski ekraj ljub. okolica — in učiteljici Angeli Cerarjevi je povrnjeno vodstvo na tej šoli.

Štajerske vesti.

—š— **Odlikovanje.** Milan Megla, učiteljski abiturient, je bil odlikovan s srebrno hrabrostno svetinjo I. razr. in z bronasto hrabrostno svetinjo. Njegov oče, bivši nadučitelj, tovariš Fran Megla pa že več nego dve leti čaka na zopetno nastavev samo zaradi nesrečnega p. u. Nekoč so tudi starše proslavljali, ki so vzgojili junaške sinove, a danes . . . ?!

—š— **Društvo „Selbsthilfe der Lehrerschaft Steiermarks“.** Dne 20. oktobra 1917 je padel v boju za domovino v Lučah pri Bovcu tovariš Rudolf Wrany. Prosimo, da vsak član za ta 159. smrtni slučaj plača po 2 K v teku enega meseca. Obenem opozarjamo, da se mora v mesecu januarju plačati 3 K v rezervni zaklad in poslovni prispevek. Kdor želi, da se mu v letu 1918 naznani vsak smrtni slučaj posebej, priloži še 1 K; izrazi pa tudi pismeno to željo. Ker povzročuje mesečno pošiljanje po 2 K društvu mnogo stroškov pri poštni hranilnici, naj se plačuje raji četrtletno.

Gaishorn, dne 29. decembra 1917.

Društveno vodstvo.

—š— **Pozdravi našega tovariša.** Vsem tovarišem juž. Štajerja pošiljam z daljne Heregovine iskrene tovariške pozdrave z

željo, da bi prineslo pričeto leto našo svobodo, ki bi nas združila v močno organizacijo, na kateri podlagi bi si pod žarki svobodnega solca ustvarili lepšo bodočnost našega stanu.

Lastva, dne 18. I. 1918.

Slavko Gobec.

Tržaške vesti.

—t— **Šolska prireditel v Škedenju** se je vršila v nedeljo, dne 13. t. m., popoldne v veliki dvorani „Gospodarskega društva“ in je uspela v vsakem oziru povoljno. Dvorana je bila napoljena do zadnjega prostora večinoma od domačinov, deloma pa tudi od občinstva iz mesta in okolice. Šolska mladina je vzpored tako dobro izvajala, da je morala več točk ponoviti. Za tako lep uspeh ima največ zasluge domače učiteljsvo. Dan prej se je vršila prireditel v isti dvorani in z istim vzpored samo za šolsko mladino. Obe prireditvi sta prinesli v korist vdovam in sirotam padlih vojakov ter v prid domači podružnici CMD 600 K.

—t— **Učiteljsko društvo za Trst** in okolico je poslalo potom Zaveze na vodstvo CMD utemeljeno vlogo, da naj svojo osemrazredno dekliško ljudsko šolo pri Sv. Jakopu izpremeni v petrazredno dekliško ljudsko šolo in trirazredno dekliško meščansko šolo. To je želja staršev in učiteljsva. Pričakujemo ugodne rešitve. — Isto društvo je napisalo namestništvu s posebno spomenico, naj izvede poobčinjene vse družbinske otroških vrtecev. V ta namen je osebno interveniral pri namestniku društveni predsednik tov. Anton Germek.

—t— **Tečaj za meščansko učiteljsvo** pripravljata naše učiteljsko društvo. Prijave so že zbrane. Tečaj se otvori brzkone jeseni. Pozdravljamo!

—t— **Koroški Vsenemci in Trst.** V nedeljo, dne 13. t. m., so zborovali koroški Vsenemci v Beljaku. Poleg znanih vsenemških želja so izrekli tudi zahtevo, naj se ustanovi v Trstu nemška plovna šola.

—t— **V območju Sv. Vida** so tri najne naloge, ki zahtevajo nagle in uspešne rešitve: narodni kataster, otroški vrtec in slovenska šola. Dela se loti novo ustanovljena podružnica CMD. Naj bo njeno delo venčano s popolnim uspehom!

—t— **Podpora mestnemu učiteljsvu** v Trstu. Po odredbi vladnega komisarja je v ponedeljek, dne 21. t. m., občina anticipatno na račun od države dovoljene podpore izplačala eno mesečno plačo, zaokroženo navzgor na desetice, vsem učiteljsvu mestnih ljudskih in meščanskih šol, gluhonemnice in enomesečno pokojnino, oziroma vzgojevalnino vsem vpokojnim učiteljem ter vdovam in sirotam, spadajočim v kategorijo zgoraj imenovanih šol.

Književnost.

Ljubljanski Zvon, mesecnik za leposlovje in kulturo, bo izhajal letos pod pomnoženim uredništvom (Oton Zupančič odgovorni urednik, A. Loboda in Milan Pugelj) in z izdatno bogatejšo vsebino (mesečno na 80 straneh). Sodelovali bodo naši najboljši pripovedniki, pesniki in esasti. Listek bo zasledoval vse naše kulturne in kulturno politične pojave in jih kritično motril. Zaradi pomanjkanja papirja se bo tiskal Ljubljanski Zvon le v tolikih izvodih, kolikor je sedanjih naročnikov in kolikor se jih bo priglasilo in vplačalo novih naročnikov do 20. januarja. Naročnina, ki znaša za celo leto 20 K, za pol leta 10 K, naj se pošilja po poštni nakaznici na upravnništvo Ljubljanskega Zvona v Ljubljani, Sodna ulica št. 6, prilije. Izvenljubljskim dosedanjim naročnikom so bile priložene položnice pri zadnji številki lanskega letnika.

Levstikovi zbrani spisi za mladino izidejo v Učiteljski tiskarni kot prvi del celotne mladinske izdaje slovenskih klasikov, ki jo prirejata tovariša Fran Erjavec in Pavel Flerè. Odveč se nam zdi govoriti o potrebi take izdaje; saj so napisali naši najboljši pesniki in pisatelji obilo izvrstnega blaga, ki bi bilo primerno za našo mladino, a ji je danes, ko so ti spiti ponajveč raztreseni po raznih listih, nepristopni; kar pa jih je izšlo v celotnih izdajah, so zanjo neprimerni, ker te izdaje tudi niso prirejene za mladino. Od take mladinske izdaje klasikov pa si smemo obetati, da bo to velik korak naprej v našem mladinskem slovstvu, kakor tudi v narodnem napredku sploh. Po teh

delih bo spoznavala mladina pravo umetnino ter se izobraževala ob najplemenitejših domačih virih. — Levstikovi zbrani spisi obsegajo dve knjigi. Prva prinaša obširen Levstikov življenjepis s splošnim pregledom tedanje dobe, kolikor se neposredno tiče Levstika, in njegove pesmi. Druga pa obsega Levstikove pripovedne spise in kaže na njegovih najznamenitejših jezikoslovnih spisih Levstika-jezikoslovca. Ves izbor je prirojen kakovostno; vendar se nahajajo v njem vsi spisi, primerni ljudskošolski in nižesrednješolski mladini, tako da nudi izdaja kolikor mogoče celotni vpogled v Levstika pesnika, pisatelja in jezikoslovca. — Učiteljska tiskarna, ki ima v rokah že dovršen rokopis teh Levstikov izbranih spisov, priredi v najkrajšem času tisk ter oskrbi zunanjo obliko, kakršna se takemu delu prilaga. Ilustracije oskrbi akad. slikar Maksim Gaspari.

Izdajatelj in odgovorni urednik:

Radivoj Korene.

Last in založba „Zaveze avstrijskega jugoslovanskega učiteljsva“.

Tiska „Učiteljska tiskarna“ v Ljubljani.

Poslano.

Na razna vprašanja glede „Popotnika“ naznanja upravnništvo sledeče:

Da bi se izdathi nekoliko skrčili, je sklenilo Zavezino vodstvo, da naj izhaja „Popotnik“ od leta 1917 dalje kot dvojniki t. j. po dve številki skupaj. Prvi dvojniki je izšel meseca marca, drugi naj bi izšel koncem julija ali začetkom avgusta in tretji začetkom decembra. Zaradi vojnih razmer kakor nedostatek delavnih moči pomanjkanje plina itd. nas je tiskarna odpravila z raznimi obljubami in izgovori. Letošnji januar se nagiblje že h koncu in Učiteljska tiskarna še ni izpolnila dane obljube nasproti učiteljski organizaciji, dasiravno je imela gradivo za 3. in 4. šte. v rokah že meseca maja. Veliko bolje se ne godi Zvončku. Med tem pa je prevzela v

tisk en nov tednik in en nov dnevnik, ki tudi redno izhajata. To omalovaževanje zasluži najostrejšo obsodbo! Kedaj izide 3. in 4. št., ne vemo. Tudi tega ne moremo danes povedati, če izide 5. in 6. šte. še v Učiteljski tiskarni. Zavezino vodstvo nima na Učiteljsko tiskarno nobene ingerencije, zakaj ta je vse drugo preje, kakor učiteljska.

Upravnništvo „Popotnika“.

Naš denarni zavod.

Geslo: Kar plodonosno naložim, v pomoč le sebi podarim.

Hranilnica in posojilnica „Učiteljskega konvikta“ v Ljubljani

registrovana zadruga z omejenim jamstvom.

Promet do 30. nov. 1917 K 193.006.73.

Uradne ure: Vsak četrtek in vsako soboto od 1/2. do 1/2. ure popoldne.

Invalidi

se vabijo, da v svrhu zasledovanja naših skupnih lastnih koristi sporoče svoj naslov na „Goikovo združenje invalidov“ v Kranju.

Knjigoveznica

Anton Janežič

Ljubljana

Florijanska ulica 14

se priporoča sl. šolskim vodstvom in gg. učiteljem za izvrševanje vseh v knjigoveško stroko spadajočih del.

Schüllerjevi ekstrakti za črnilo

dobro in poceni! Najpripravneje in najceneje dobavljanje dobrega črnila za šole.

Tekoči ekstrakt št. 2 1 liter K 7.50 (za 10 do 20 lončkov črnila). — „Efesin“, specialn. črn. 1/2 kg K 12.— (za 30 lončkov črnila). — Ekstrakt za kovinsko črnilo — rdeč, zelen, moder, 1 steklenica 50 v (za 1/4 l črnila) — „Efesin“ l. črn. 1 zavitek K 7.50 (za 10 litrov izvrstnega pisarniškega črnila).

Reform-kreda (Hoschkora), lak za šolske table po izvornih cenah.

Tvornica za črnilo Franc Schüller, Amstetten (N.-Avstr.).

Schüllerjeve tvorniške izdelke priporoča upravnništvo vsem šolam najtopleje.

Največja slovenska hranilnica!

MESTNA HRANILNICA LJUBLJANSKA
Ljubljana, Prešernova ulica št. 3.

je imela vlog koncem leta 1916 K 66,800.000.—
hipotečnih in občinskih posojil „ 27,000.000.—
rezervnega zaklada „ 2,000.000.—

Sprejema vloge vsak delavnik in jih obrestuje najvišje po

4%
večje in nestalne vloge pa po dogovoru.

Hranilnica je pupilarno varna in stoji pod kontrolo

c. kr. deželne vlade.

Za varčevanje ima vpeljane lične domače hranilnike.

Posoja na zemljišča in poslopja na Kranjskem proti 5%, izven Kranjske pa proti 5 1/4% obrestim in proti najmanj 1% oziroma 3/4% odplačevanju na dolg.

V podpiranje trgovcev in obrtnikov ima ustanovljeno Kreditno društvo.

Restavracija pri Maliču v Ljubljani zopet otvorjena.